



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**Уважаемые участники Всемирного Дня Философии!
Российские и иностранные коллеги! Дамы и господа!**

XXI век поставил перед человечеством новые, прежде неизвестные проблемы, нуждающиеся в философском осмыслиении. И одной из мировых площадок, созданной для этой цели, стал учрежденный ЮНЕСКО в 2002 году Всемирный День Философии. В этом году он впервые проходит в столице России.

Выбор этот не случаен. Он мотивирован значительным вкладом отечественной философии в сокровищницу мировой философской мысли, а так же тем, что в этом году ведущее философское учреждение нашей страны – Институт философии Российской академии наук отмечает свой восьмидесятилетний юбилей.

Тема сегодняшнего международного форума – "Философия в диалоге культур" особенно актуальна. Уже год мир живет в условиях нового экономического кризиса, истоки которого по традиции ищут в финансово-хозяйственной деятельности человека. Однако не будем забывать, что человек – существо не только экономическое, но столь же и культурное. И это, на мой взгляд, в существенной мере определяет разную степень тяжести экономического катаклизма, переживаемого разными странами. Осмыслить этот феномен, понять, какую роль в современном мире играет философское знание – особо важная задача, стоящая перед участниками сегодняшнего международного форума.

Программа Всемирного Дня Философии обширна. Об участии в ней заявили более ста двадцати крупных специалистов всех континентов из более чем пятидесяти стран. Что же касается пленарных докладов, то их делают самые именитые из современных философов.

Желаю всем Вам интересной и продуктивной работы, успехов и благополучия!

С.М. МИРОНОВ